

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ІРПІНСЬКИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ЕКОНОМІКИ ТА ПРАВА

ЗАТВЕРДЖУЮ

Заступник директора з навчальної роботи

 Олена ПУСТОВА

« 01 » 09 _____ 2023 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА
навчальної дисципліни «Аграрне право»
для підготовки фахового молодшого бакалавра
за галуззю знань 08 Право
спеціальності 081 «Право»

Ірпінь-2023

Робоча програма навчальної дисципліни «Аграрне право» складена на основі програми навчальної дисципліни, затвердженої у 2023 р.

Розробник:

Людмила ЛИХОШЕРСТ

Розглянуто і схвалено на засіданні циклової комісії юридичних дисциплін, протокол № 1 від «01» 09 2023 р.

Голова циклової комісії



Юлія ШЕВЧУК

Завідувач навчально-методичного кабінету коледжу



Людмила РОМАНЕНКО

Структура та зміст робочої навчальної програми

1. Зміст
2. Передмова
3. Критерії оцінювання
4. Зміст навчальної дисципліни
5. Структура навчальної дисципліни
6. Рекомендовані джерела інформації

ПЕРЕДМОВА

Актуальність дисципліни. Аграрне право є самостійною галуззю права і за змістом являє собою сукупність правових норм, які регулюють відносини в процесі виготовлення, переробки та реалізації сільськогосподарської продукції. При вивченні курсу студент повинен усвідомити роль сільського господарства в соціально-економічному розвитку суспільства, та місце агропромислового комплексу в народному господарстві.

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право» є суспільні відносини, які виникають у сільському господарстві з приводу виробництва, обміну, розподілу і споживання сільськогосподарської продукції та охоплюють весь агропродовольчий сектор країни, який є системоутворюючим у національній економіці.

Метою викладання навчальної дисципліни «Аграрне право» є формування у студентів теоретичних знань загальних засад правового регулювання аграрних відносин, які виникають у процесі здійснення сільськогосподарської діяльності та виробництва, а також виробництва, розподілу, обміну і споживання сільськогосподарської продукції; з'ясування поняття аграрного права як галузі права, науки та навчальної дисципліни, засвоєння основних положень правового регулювання сільськогосподарської діяльності; з'ясування правового статусу суб'єктів аграрних правовідносин, сутності та принципів державного регулювання сільського господарства, порядку укладання сільськогосподарських договорів, правових основ зовнішньоекономічної діяльності сільськогосподарських підприємств; набуття студентами досвіду роботи з нормативно-правовими актами; формування правової культури здійснення сільськогосподарської діяльності.

Завданнями навчальної дисципліни є: засвоєння здобувачами фахової передвищої освіти основних понять аграрного права; з'ясування особливостей предмета аграрного права та методів правового регулювання; розуміння природи аграрних відносин, їх структури та особливих рис; ознайомлення студентів із джерелами аграрного права; формування у майбутніх юристів умінь і навичок самостійного пошуку необхідних нормативно-правових актів та правильного їх використання під час вирішення практичних ситуацій у професійній діяльності.

Зміст навчальної дисципліни розкривається у таких темах: Поняття, предмет та джерела аграрного права. Аграрні правовідносини. Державне регулювання сільського господарства. Організаційно-правове забезпечення ефективного використання земель та інших природних ресурсів у сільському господарстві. Відповідальність за порушення аграрного законодавства. Суб'єкти аграрного господарювання. Правове регулювання виробничо – господарської та фінансової діяльності сільськогосподарських підприємств. Правове

забезпечення якості сільськогосподарської продукції. Правове забезпечення соціального розвитку села.

Вивчення дисципліни «Аграрне право» передбачає набуття здобувачами передфахової вищої освіти програмних компетентностей, а саме:

Загальні компетентності (ЗК):

ЗК 1. Здатність застосовувати знання в професійній діяльності у стандартних та окремих нестандартних ситуаціях.

ЗК 2. Уміння планувати і організовувати свою професійну діяльність.

ЗК 3. Знання і розуміння предмета та характеру професійної діяльності, природи етичних стандартів та здатність діяти на їх основі.

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово, добре володіти правничою термінологією та однією з поширених європейських мов, використовувати іноземну мову для забезпечення результативної професійної діяльності;

ЗК 5. Дотримання норм професійної етики фахівця.

ЗК 6. Навички збору і аналізу інформації з національних і міжнародних джерел, оцінка її достовірності, використання сучасних інформаційних технологій і баз даних.

ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 8. Отримати знання про систему національного права та законодавства, галузеві механізми правового регулювання.

ЗК 9. Вміння працювати самостійно, проявляти добросовісність, дисциплінованість, пунктуальність та відповідальність, а також працювати у команді колег за фахом.

ЗК 10. Здатність приймати неупереджені і мотивовані рішення, визначати інтереси і мотиви поведінки інших осіб, примирювати сторони з протилежними інтересами.

ЗК 11. Здатність до відповідальності і наполегливості щодо виконання поставлених завдань і взятих обов'язків

Фахові компетентності спеціальності (ФК):

ФК 3. Знання стандартів правничої професії.

ФК 8. Знання засад і доктрин національного права, а також змісту правових інститутів.

ФК 9. Навички реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

ФК 10. Уміння застосувати знання у практичній діяльності при моделюванні правових ситуацій.

ФК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

ФК 12. Здатність аналізувати правові проблеми та формувати правові позиції.

ФК 13. Здатність застосовувати юридичну аргументацію.

ФК 14. Здатність виявляти проблеми правового регулювання і пропонувати способи їх вирішення, включаючи подолання юридичної невизначеності.

ФК 18. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності.

Програмні результати навчання (РН):

РН 4. Знання загальнотеоретичних понять та категорій держави і права, їх взаємозв'язку та взаємодії.

РН 5. Знання про процес виникнення та розвитку держави і права України та інших країн, класифікацію органів державної влади та місцевого самоврядування.

РН 9. Знання з основ конституційного ладу.

РН 10. Знання про систему органів державної влади та місцевого самоврядування, їх функції та повноваження.

РН 11. Знання про види і підстави юридичної відповідальності.

РН 12. Уміння складати проекти угод, інших юридичних актів, процесуальних документів.

РН 13. Здатність надавати первинну правову допомогу громадянам, підприємствам, установам та організаціям щодо захисту їхніх прав та інтересів у судах.

РН 14. Здатність тлумачити положення чинного законодавства, давати правову оцінку юридичним фактам, аналізувати та оцінювати докази.

РН 15. Уміння давати правову оцінку діям суб'єктів підприємницької діяльності, у тому числі і щодо виконання договірних зобов'язань.

РН 16. Уміння використовувати знання у галузі права для здійснення окремих функцій у суміжних сферах діяльності, спілкування з експертами з інших галузей.

Міжпредметні зв'язки. Аграрне право є комплексною галуззю права, а тому тісно пов'язане з такими предметами, як “Господарське право”, “Цивільне право”, “Екологічне право”, “Трудове право”, «Адміністративне право» та іншими правовими дисциплінами.

Форми та засоби поточного і підсумкового контролю

Оцінка знань студентів здійснюється за результатами поточного та підсумкового контролю (залік). Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять і має на меті перевірку рівня засвоєння студентами навчального матеріалу дисципліни загалом. Під час семінарських занять застосовуються такі засоби контролю: усне опитування з питань,

поставлених у плані семінарських занять, самостійної роботи студентів, вирішення практичних ситуацій.

Курсом передбачено два модульних контролю та підсумковий модульний контроль.

Поточний контроль здійснюється під час проведення навчальних занять і має на меті перевірку рівня засвоєння студентом навчального матеріалу.

Об'єктом поточного контролю знань є: систематичність та активність на практичних заняттях, виконання завдань для самостійного опрацювання, індивідуальних завдань, контрольних завдань для поточного контролю, передбачених навчальним планом, що виконується під контролем викладача.

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання на певному освітньому рівні за національною шкалою і шкалою ECTS у **формі заліку**.

Остаточна оцінка вноситься до відомості та залікової книжки і складається із арифметичної суми балів отриманих протягом семестру, з наступним переведенням даних 100-бальної шкали оцінювання в 5-х бальну шкалу та шкалу за системою ECTS.

**СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«АГРАРНЕ ПРАВО»**

№ п/п	Змістовні модулі	Кількість годин			СРС
		Всього	Лекції	Семинар заняття	
Модуль I = 0.8					
Змістовний модуль 1. Загальні положення аграрного права України					
T1	Поняття, предмет та джерела аграрного права. Аграрні правовідносини	7	2	2	3
T2	Державне регулювання сільського господарства	7	2	2	3
T3	Організаційно – правове забезпечення ефективного використання земель та інших природних ресурсів у сільському господарстві	7	2	2	3
Змістовний модуль 2. Спеціальні питання аграрного законодавства					
T4	Відповідальність за порушення аграрного законодавства	5	-	2	3
Всього по Модулю 1		26	6	8	12
Форма модульного контролю – тестовий контроль					
Модуль II = 1					
Змістовний модуль 3. Правове становище сільськогосподарських товаровиробників					
T5	Суб'єкти аграрного господарювання	11	4	2	5
T6	Правове регулювання виробничо – господарської та фінансової діяльності сільськогосподарських підприємств	11	4	2	5
T7	Правове забезпечення якості сільськогосподарської продукції	6	2	-	4
Змістовний модуль 4. Правове забезпечення соціального розвитку села					
T8	Правове забезпечення соціального розвитку села	6	-	2	4
Всього по Модулю 2		34	10	6	18
Форма модульного контролю – тестовий контроль					
Разом годин з курсу		60	16	14	30
Форма підсумкового контролю – залік					

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ЗМІСТОВНИМИ МОДУЛЯМИ

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1.

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АГРАРНОГО ПРАВА УКРАЇНИ

Тема 1. Поняття, предмет та джерела аграрного права. Аграрні правовідносини.

План лекційного заняття

1. Предмет аграрного права.
2. Визначення аграрного права і його особливості як галузі права.
3. Поняття і види джерел аграрного права.
4. Аграрні правовідносини: поняття, особливості та розмежування.

План семінарського заняття

1. Предмет аграрного права України: його зміст та особливості.
2. Поняття і види джерел аграрного права. Закони, підзаконні та внутрішньогосподарські нормативні акти як джерела права.
3. Особливості джерел аграрного права.
4. Проблеми і шляхи вдосконалення аграрного законодавства України.
5. Правові інститути аграрного права України
6. Види і структура внутрішніх правовідносин у аграрних підприємствах.
7. Зовнішні аграрні правовідносини.

Самостійна робота

1. Роль та значення сільського господарства України у світовій економіці.
2. Метод, принципи та система аграрного права.

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 1, 2, 6, 11, 14, 35.

Додаткова: 2, 4, 8, 12.

Тема 2. Державне регулювання сільського господарства

План лекційного заняття

1. Правові засади державної регулятивної діяльності в сільському господарстві.
2. Форми та методи регулятивної діяльності державних органів у сільському господарстві.
3. Система й повноваження державних органів, які здійснюють регулювання сільського господарства.

План семінарського заняття

1. Поняття, сутність і принципи державної регулятивної діяльності в сільському господарстві.
2. Форми регулятивної діяльності державних органів у сільському господарстві.
3. Методи державного впливу на сільськогосподарське виробництво.
4. Система та правове становище органів, що здійснюють державну регулятивну діяльність у сільському господарстві.

Самостійна робота

Скласти схему «Органи державного нагляду та контролю сільському господарстві: їх функції та повноваження», виписати з відповідних положень функції та повноваження даних органів

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 1, 31, 30, 39.

Додаткова: 1, 6, 7.

Тема 3. Організаційно-правове забезпечення ефективного використання земель та інших природних ресурсів у сільському господарстві

План лекційного заняття

1. Поняття та склад земель сільськогосподарського призначення.
2. Особливості правового режиму земель сільськогосподарського призначення.
3. Правові форми використання природних ресурсів у сільському господарстві.
4. Правове регулювання водокористування в сільському господарстві.
5. Правове регулювання надрокористування в сільському господарстві.

План семінарського заняття

1. Поняття і склад земель сільськогосподарського призначення.
2. Особливості правового режиму земель сільськогосподарського призначення.
3. Форми використання природних ресурсів і сільському господарстві.
4. Правове регулювання водокористування в сільському господарстві.
5. Правове регулювання надрокористування в сільському господарстві.
6. Правове регулювання використання тваринного світу у сільському господарстві.
7. Правове регулювання використання рослинного світу у сільському господарстві.
8. Правове регулювання лісокористування у сільському господарстві.

Самостійна робота

1. Правове регулювання лісокористування у сільському господарстві.
2. Правове регулювання використання тваринного світу у сільському господарстві.
3. Правове регулювання використання рослинного світу у сільському господарстві.

4. Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 1, 2, 6, 7, 22, 26.

Додаткова: 1, 2, 3, 4, 14.

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2.

СПЕЦІАЛЬНІ ПИТАННЯ АГРАРНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Тема 4. Відповідальність за порушення аграрного законодавства

План семінарського заняття

1. Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства.
2. Адміністративна відповідальності за порушення аграрного законодавства.
3. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення.
4. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських підприємств.
5. Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському виробництві.

Самостійна робота

1. Поняття відповідальності за порушення аграрного законодавства.
2. Адміністративна відповідальності за порушення аграрного законодавства.
3. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення.
4. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських підприємств.
5. Дисциплінарна відповідальність осіб, зайнятих у сільськогосподарському виробництві.

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 2, 3.

Додаткова: 1, 2, 4, 10.

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3.
ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ
ТОВАРОВИРОБНИКІВ

Тема 5. Суб'єкти аграрного господарювання

План лекційного заняття

1. Поняття і класифікація суб'єктів аграрного господарювання.
2. Загальна характеристика правового становища суб'єктів аграрного господарювання.
3. Загальні засади створення та ліквідації суб'єктів аграрного господарювання.
4. Особливості правового статусу окремих форм суб'єктів аграрного господарювання:
 - а) господарських товариств;
 - б) сільськогосподарських кооперативів;
 - в) фермерських господарств;
 - г) державних (комунальних) комерційних та державних (комунальних) некомерційних (казенних) підприємства;
 - д) особистих селянських господарств.

План семінарського заняття

1. Поняття і класифікація суб'єктів аграрного господарювання.
2. Загальна характеристика правового становища суб'єктів аграрного господарювання.
3. Правосуб'єктність фермерських господарств.
4. Правосуб'єктність державних аграрних підприємств.
6. Порядок створення суб'єктів аграрного господарювання.
7. Реорганізація та ліквідація суб'єктів аграрного господарювання.

Самостійна робота

Заповнити табл. «Порівняльна характеристика правового становища суб'єктів аграрного господарювання»

Самостійна робота

1. Органи управління та контролю господарських товариств.
2. Корпоративні права учасників господарських товариств.

Рекомендована література:

Основна: 5, 6, 11, 12, 14, 36.

Додаткова: 2, 4, 5, 9, 12, 14.

Тема 6. Правове регулювання виробничо – господарської та фінансової діяльності сільськогосподарських підприємств

План лекційного заняття

1. Поняття і сутність виробничо-господарської діяльності. Особливості сільськогосподарської виробничої діяльності.
2. Поняття фінансової діяльності та її правове регулювання.
3. Правовий режим майна та фінансове становище сільськогосподарського підприємства.
4. Бізнес-план сільськогосподарського підприємства.

План семінарського заняття

1. Виробничо-господарська діяльність, її правове регулювання.
2. Фінансові правовідносини сільськогосподарських підприємств: поняття і види.
3. Бізнес-план сільськогосподарського підприємства.
4. Джерела формування фінансових ресурсів.
5. Оподаткування сільськогосподарського товаровиробника
6. Правове регулювання розрахунково-касових операцій, кредитування та страхування майна.

Самостійна робота

1. Основні засади і правові форми планування господарської діяльності сільськогосподарських товаровиробників
2. Оподаткування сільськогосподарського товаровиробника

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 4, 10, 11, 12, 23, 27.

Додаткова: 2, 4, 11, 13.

Тема 7. Правове забезпечення якості сільськогосподарської продукції

План лекційного заняття

1. Поняття та загальні засади забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
2. Державне регулювання відносин щодо забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
3. Органи, які контролюють та визначають якість товарів.

План семінарського заняття

1. Поняття та загальні засади забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
2. Державне регулювання відносин щодо забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
3. Органи, які контролюють та визначають якість товарів
4. Порядок вилучення з обігу, переробки, утилізації, знищення або подальшого використання неякісної та небезпечної продукції.
5. Порядок ввезення в Україну харчових продуктів, продовольчої сировини і супутніх матеріалів.

Самостійна робота

1. Порядок ввезення в Україну харчових продуктів, продовольчої сировини і супутніх матеріалів.
2. Порядок вилучення з обігу, переробки, утилізації, знищення або подальшого використання неякісної та небезпечної продукції

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 1, 30.

Додаткова: 2, 4, 11.

Тема 8. Правове забезпечення соціального розвитку села

План семінарського заняття

1. Поняття та сутність соціального розвитку села.
2. Джерела фінансування соціальної сфери села.

3. Правове забезпечення підготовки кадрів для села та зайнятості сільського населення.
4. Правове регулювання розвитку житлово-комунального та дорожнього господарства на селі.

Самостійна робота

1. Поняття та сутність соціального розвитку села.
2. Джерела фінансування соціальної сфери села.
3. Правове забезпечення підготовки кадрів для села та зайнятості сільського населення.
4. Правове регулювання розвитку житлово-комунального та дорожнього господарства на селі.

Рекомендовані джерела інформації:

Основна: 1, 30.

Додаткова: 2, 4, 11.

РОПОДІЛ БАЛІВ ЗА МОДУЛЬНО -РЕЙТИНГОВОЮ СИСТЕМОЮ з курсу « Аграрне право»

Система оцінювання знань студентів базується на модульно-рейтинговій системі навчання, котра дозволяє в індивідуальному рейтинговому показнику студента враховувати якість аудиторної та самостійної роботи, здатність творчо реалізовувати свій інтелектуальний потенціал на практиці.

		Модуль 1 – 40 балів					
Змістові модулі	ЗМ 1			ЗМ 2	Контр. захід	Підсумок по модулю	ПМК (ККР) =25 балів
Кількість балів	6	6	6	7	Тестовий контроль 15 балів	M1= ЗМ1+ЗМ2+ контрол. захід = 40 балів	
Теми	T1	T2	T3	T4			
Активність на семінарських (практичних) заняттях	3	3	3	3			
Виконання СРС	3	3	3	4			
Виконання індивідуальних завдань	-	-	-	-			
		Модуль 2 – 35 балів					
Змістові модулі	ЗМ 3			ЗМ 4	Тестовий контроль 16 балів	M2= ЗМ3+ЗМ4 + ЗМ5 + контрол. захід = 35 балів	Підсумкова атестація = M1+ M2+ ПМК = 100 балів
Кількість балів	6	7		6			
Теми	T5	T6	T7	T8			
Активність на семінарських (практичних) заняттях	3	4	-	3			
Виконання СРС	3	3	-	3			
Виконання індивідуальних завдань	-	-	-	-			

Підсумкова оцінка за навчальний курс визначається таким чином:

Оцінка за шкалою ECTS	Оцінка за бальною шкалою	Оцінка за розширеною шкалою	Еквівалент оцінки за п'ятибальною шкалою
A	90-100	відмінно	5
B	80-89	дуже добре	4
C	65-79	добре	4
D	55-64	задовільно	3
E	50-54	достатньо	3
FX	15-49	незадовільно	2
F	1-14	неприйнято	2(не допуск до екзамену)

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ 1.

1. Поняття і предмет аграрного права.
2. Аграрне право як галузь права, її особливості.
3. Галузі агропромислового комплексу.
4. Галузі сільськогосподарського виробництва.
5. Суспільні відносини, що складають предмет аграрного права.
6. Закони – основні джерела аграрного права.
7. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права.
8. Локальні нормативно-правові акти як джерела аграрного права.
9. Суб'єкти аграрних правовідносин, їх класифікація.
10. Внутрішні та зовнішні аграрні відносини.
11. Адміністративні методи державного регулювання сільського господарства.
12. Економічні методи державного регулювання сільського господарства.
13. Завдання та функції Міністерства аграрної політики та продовольства України.
14. Функції та повноваження державного агентства лісових ресурсів.
15. Функції та повноваження державного агентства рибного господарства.
16. Функції та повноваження державної інспекції сільського господарства.
17. Функції та повноваження.
18. Функції та повноваження Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру.
19. Правові форми використання природних ресурсів у сільському господарстві.
20. Особливості правового режиму земель сільськогосподарського призначення.
21. Правове регулювання водокористування в сільському господарстві.
22. Правове регулювання надрокористування в сільському господарстві.
23. Поняття та склад земель сільськогосподарського призначення.
24. Правове регулювання лісокористування у сільському господарстві.
25. Правове регулювання використання рослинного та тваринного світу у сільському господарстві.

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ 2.

1. Класифікація суб'єктів аграрного господарювання.
2. Класифікація суб'єктів аграрного господарювання.
3. Кваліфікуючі ознаки сільськогосподарських кооперативів.
4. Особливості діяльності виробничих сільськогосподарських кооперативів.
5. Особливості діяльності обслуговуючих сільськогосподарських кооперативів.
6. Загальна характеристика особистих селянських господарств.
7. Кваліфікуючі ознаки фермерських господарств.
8. Поняття, види та правове регулювання діяльності господарських товариств.
9. Товариства з обмеженою відповідальністю, його органи управління та контролю.
10. Акціонерні товариства, їх органи управління та контролю.
11. Особливості правового статусу державних сільськогосподарських підприємств.
12. Загальний порядок створення суб'єкта аграрного господарювання.
13. Особливий порядок створення суб'єкта аграрного господарювання.
14. Підстави ліквідації суб'єкта аграрного господарювання.
15. Роль ліквідаційної комісії при припиненні діяльності підприємства.
16. Реорганізація суб'єкта аграрного господарювання.
17. Установчі документи сільськогосподарського підприємства.
18. Поняття і сутність виробничо-господарської діяльності. Її правове регулювання.
19. Загальна система оподаткування сільськогосподарського товаровиробника.
20. Спрощена система оподаткування сільськогосподарського товаровиробника.
21. Поняття та загальна характеристика правового забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
22. Функції державного регулювання якості та безпеки сільськогосподарської продукції.

23. Порядок ввезення в Україну харчових продуктів, продовольчої сировини і супутніх матеріалів.
24. Сертифікація сільськогосподарської продукції.
25. Основний та спеціальні фонди сільськогосподарського підприємства

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ
ДО ПІДСУМКОВОГО МОДУЛЬНОГО КОНТРОЛЮ

1. Поняття і предмет аграрного права.
2. Аграрне право як галузь права, її особливості.
3. Галузі агропромислового комплексу.
4. Галузі сільськогосподарського виробництва.
5. Суспільні відносини, що складають предмет аграрного права.
6. Закони – основні джерела аграрного права.
7. Підзаконні акти в системі джерел аграрного права.
8. Локальні нормативно-правові акти як джерела аграрного права.
9. Суб'єкти аграрних правовідносин, їх класифікація.
10. Внутрішні та зовнішні аграрні відносини.
11. Адміністративні методи державного регулювання сільського господарства.
12. Економічні методи державного регулювання сільського господарства.
13. Класифікація суб'єктів аграрного господарювання.
14. Кваліфікуючі ознаки сільськогосподарських кооперативів.
15. Особливості діяльності виробничих сільськогосподарських кооперативів.
16. Особливості діяльності обслуговуючих сільськогосподарських кооперативів.
17. Загальна характеристика особистих селянських господарств.
18. Кваліфікуючі ознаки фермерських господарств.
19. Поняття, види та правове регулювання діяльності господарських товариств.
20. Товариства з обмеженою відповідальністю, його органи управління та контролю.
21. Акціонерні товариства, їх органи управління та контролю.
22. Особливості правового статусу державних сільськогосподарських підприємств.
23. Загальний порядок створення суб'єкта аграрного господарювання.
24. Підстави ліквідації суб'єкта аграрного господарювання.
25. Роль ліквідаційної комісії при припиненні діяльності підприємства.

26. Реорганізація суб'єкта аграрного господарювання.
27. Установчі документи сільськогосподарського підприємства.
28. Завдання та функції Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства.
29. Функції та повноваження державної служби з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів України.
30. Функції та повноваження державного агентства лісових ресурсів.
31. Функції та повноваження державного агентства рибного господарства.
32. Функції та повноваження Державної екологічної інспекції України.
33. Функції та повноваження державної служби з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів України.
34. Правові форми використання природних ресурсів у сільському господарстві.
35. Особливості правового режиму земель сільськогосподарського призначення.
36. Правове регулювання водокористування в сільському господарстві.
37. Правове регулювання надрокористування в сільському господарстві.
38. Поняття та склад земель сільськогосподарського призначення.
39. Правове регулювання лісокористування у сільському господарстві.
40. Правове регулювання використання рослинного та тваринного світу у сільському господарстві.
41. Поняття і сутність виробничо-господарської діяльності. Її правове регулювання.
42. Загальна система оподаткування сільськогосподарського товаровиробника.
43. Спрощена система оподаткування сільськогосподарського товаровиробника.
44. Поняття та загальна характеристика правового забезпечення якості та безпеки сільськогосподарської продукції.
45. Функції державного регулювання якості та безпеки сільськогосподарської продукції.

46. Порядок ввезення в Україну харчових продуктів, продовольчої сировини і супутніх матеріалів.
47. Сертифікація сільськогосподарської продукції.
48. Основний та спеціальні фонди сільськогосподарського підприємства.
49. Адміністративна відповідальність за порушення аграрного законодавства.
50. Майнова відповідальність за аграрні правопорушення.
51. Матеріальна відповідальність працівників сільськогосподарських підприємств.

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основні рекомендовані джерела інформації:

1. Конституція України: прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30 (23. 07. 96). Ст. 141.
2. Земельний кодекс України від 25 жовтня 2001 р. № 2768-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14>.
3. Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>.
4. Господарський процесуальний кодекс України від 6 листопада 1991 р. № 1798-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12>.
5. Водний кодекс України від 6 червня 1995 р. № 213/95-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/213/95>
6. Кодекс адміністративного судочинства України від 6 липня 2005 р. № 2747-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15>.
7. Кодекс законів про працю України від 10 грудня 1971 р. № 322-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08>.
8. Кодекс України з процедур банкрутства від 18 жовтня 2018 р. № 2597-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#n1753>.
9. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. № 8073-X. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>.
10. Кодекс України про надра від 27 липня 1994 р. № 132/94-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/132/94-%D0%B2%D1%80>.
11. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 р. № 2341-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>.
12. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 р. № 4651-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>.
13. Лісовий кодекс України від 21 січня 1994 р. № 3852-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12>.
14. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 р. № 2755-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>.

15. Про колективне сільськогосподарське підприємство : Закон України від 14 лютого 1992 р. № 2114-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2114-12>.
16. Про Державний земельний кадастр : Закон України від 7 липня 2011 р. № 3613-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3613-17>
17. Про фермерське господарство : Закон України від 19 червня 2003 р. № 973-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15>.
18. Про оренду землі : Закон України від 6 жовтня 1998 р. № 161-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/161-14>.
19. Про державну підтримку сільського господарства України : Закон України від 24 червня 2004 р. № 1877-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15>.
20. Про звернення громадян : Закон України від 2 жовтня 1996 р. № 393/96-ВР. URL : [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96- %D0%B2%D1%80](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80).
21. Про землеустрій : Закон України від 22 травня 2003 р. № 858-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/858-15>.
22. Про іпотеку : Закон України від 5 червня 2003 р. № 898-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-15>.
23. Про колективне сільськогосподарське підприємство : Закон України від 14 лютого 1992 р. № 2114-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2114-12>.
24. Про комітети Верховної Ради України : Закон України від 4 квітня 1995 р. № 116/95-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/116/95-%E2%F0>.
25. Про кооперацію : Закон України від 10 липня 2003 р. № 1087-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15>.
26. Про кредитні спілки : Закон України від 20 грудня 2001 р. № 2908-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2908-14>.
27. Про ліцензування видів господарської діяльності : Закон України від 2 березня 2015 р. № 222-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19>.
28. Про мисливське господарство та полювання : Закон України від 22 лютого 2000 р. № 1478-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1478-14>.
29. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від 21 травня 1997 р. № 280/97-ВР. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80>.

30. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 9 квітня 1999 р. № 586-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/586-14>.
31. Про оптові ринки сільськогосподарської продукції: Закон від 25 червня 2009 р. № 1561-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1561-17>.
32. Про оренду землі : Закон України від 6 жовтня 1998 р. № 161-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/161-14>.
33. Про особисте селянське господарство : Закон України від 15 травня 2003 р. № 742-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/742-15>.
34. Про охорону земель : Закон України від 19 червня 2003 р. № 962-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/962-15>.
35. Про охорону праці : Закон України від 14 жовтня 1992 р. № 2694-XII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2694-12>.
36. Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової організації торгівлі : Закон України від 10 квітня 2008 р. № 250-VI. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/250-17#Text>.
37. Про рослинний світ : Закон України від 9 квітня 1999 р. № 591-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/591-14>.
38. Про сільськогосподарську кооперацію : Закон України від 21 липня 2020 р. № 819-IX. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-20>.
39. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 2 червня 2016 р. № 1402-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19>.
40. Про тваринний світ : Закон України від 13 грудня 2001 р. № 2894-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2894-14>.
41. Про фермерське господарство : Закон України від 19 червня 2003 р. № 973-IV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15>.
42. Про Загальне положення про міністерство, інший центральний орган державної виконавчої влади України : Указ Президента України від 12 березня 1996 р. № 179/96. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/179/96>.

43. Про Концепцію сталого розвитку населених пунктів : Постанова Верховної Ради України від 24 грудня 1999 р. № 1359-XIV. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1359-14>.
44. Про внесення змін до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання фінансової підтримки розвитку фермерських господарств : постанова Кабінету Міністрів України від 3 червня 2020 р. № 447. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/447-2020-%D0%BF>.
45. Про Державну службу України з питань геодезії, картографії та кадастру : постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 14 січня 2015 р. № 15. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/15-2015-%D0%BF>.
46. Про затвердження Положення про Державне агентство водних ресурсів України : постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 20 серпня 2014 р. № 393. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393-2014-%D0%BF>.
47. Про затвердження Положення про Державне агентство лісових ресурсів України : постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 8 жовтня 2014 р. № 521. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/521-2014-%D0%BF>.
48. Про затвердження Положення про Державне агентство меліорації та рибного господарства України : постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 30 вересня 2015 р. № 895. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/895-2015-%D0%BF>.
49. Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання фінансової підтримки розвитку фермерських господарств : постанова Кабінету Міністрів України від 7 лютого 2018 р. № 106. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/106-2018-%D0%BF#Text>.
50. Аграрне право : підручник / В. М. Корнієнко, Г. С. Корнієнко, І. М. Кульчій та ін.; за ред. А. М. Статівки. – Вид. 2-ге, змін. – Харків : Право, 2021. – 416 с.
51. Аграрне право : посіб. для підготовки до іспиту / В. М. Корнієнко, Г. С. Корнієнко, І. М. Кульчій та ін.; за заг. ред. А. М. Статівки. 4-те вид., перероб. та допов. Харків : Право, 2020. 202 с.

52. Аграрне право України : навч. посіб. / М-во освіти і науки України, Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.» ; за ред. : Т. Є. Харитонової, І. І. Каракаша. Одеса : Юрид. літ., 2017. 434 с.
53. Долинська М. С., Заболотна Н. Я., Марич Х. М. Аграрне право: навчальний посібник. Львів: Навчально-науковий інститут права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка», 2020. 252 с.
54. Григор'єва Х. А. Державна підтримка сільського господарства України: проблеми правового забезпечення: монографія. Херсон: Видавничий дім «Гельветика», 2019. 596 с.
55. Конституційні засади забезпечення екологічної безпеки в сільському господарстві // Право України. – 1197.- №12. – с. 10-14

Додаткові рекомендовані джерела інформації:

1. Аграрне право : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / В. П. Жушман, В. М. Корнієнко, Г. С. Корнієнко та ін. ; за ред. В. П. Жушмана та А. М. Статівки. Харків : Право, 2010. 296 с.
2. Аграрне право України : навч. посіб. / К. З. Гаєцька-Колотило, Н. В. Ільців. Київ : Істина, 2008. 184 с.
3. Аграрне право України : підруч. для студ. вищ. навч. закл. / Н. О. Багай, Л. О. Бондар, В. К. Гуревський; за ред. : О. О. Погрібною. Київ : Істина, 2006. 446 с.
4. Аграрне право України : підруч. для студентів вищ. юридичних сільськогосподарських навч. закладів / В. З. Янчук, В. І. Андрейцев, С. Ф. Василюк та інші; за ред. В. З. Янчука. 2-е вид., перероб. та допов. Київ : Юрінком Інтер, 2000. 718 с.
5. Аграрне право України : підручник / В. М. Єрмоленко, О. В. Гафурова, М. В. Гребенюк / за заг. ред. В. М. Єрмоленка. Київ : Юрінком Інтер, 2010. 680 с.
6. Актуальні питання аграрного права України: теорія і практика : монографія / [А. М. Статівка та ін.]; за ред. д-ра юрид. наук, проф. А. М. Статівки; Нац. юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого. Харків : ФІНН, 2010. 234 с.

7. Бочарова Н. В. Основи права Світової організації торгівлі : навч. посіб. / Н. В. Бочарова. Донецьк : Вид-во ДУЕП ім. Альфреда Нобеля, 2010. 256 с.
8. Велика юридична енциклопедія / уклад. : М. Р. Гнатюк. Донецьк : Глорія Трейд, 2011. 416 с.
9. Возняк Р. П. Земельно-правовий процес : підручник для студентів вищих навчальних закладів / Р. П. Возняк, М. Г. Ступень, Г. Д. Гуцуляк. Львів : 2008. 327 с.
10. Гетьман А. П. Земельне право України : підручник / А. П. Гетьман. Харків : Вид-во «Право», 2012. 72 с.
11. Діброва А. Д. Державне регулювання сільськогосподарського виробництва: теорія, методологія, практика : монографія. Київ : Формат, 2008. 488 с.
12. Екологічне право : навч. посіб. / С. С. Бичкова, І. А. Боровська, О. С. Бурлака та ін. Київ : Правова єдність: Алерта, 2016. 290 с.
13. Екологічне право : підручник / [А. П. Гетьман та ін.] ; за ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. Нац. акад. прав. наук України А. П. Гетьмана ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. Харків : Право, 2021. 552 с.
14. Екологічне право України : навч. посіб. / [Н. С. Гавриш та ін.] ; за ред. проф. І. І. Каракаша, д-ра юрид. наук Т. Є. Харитонової, канд. юрид. наук А. І. Черемнової ; Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.». Одеса : Гельветика, 2018. 383 с.
15. Екологічне право України : навч. посіб. / Андріанова Ж. І. [та ін.] ; [за заг. ред. І. С. Тімуш]. Дніпропетровськ : Середняк Т. К., 2016. 319 с.
16. Екологічне право України. Загальна частина : підручник / М. В. Краснова, Ю. А. Краснова. Київ : ВПЦ "Київський університет", 2021. 190 с.